

河道行洪淹没自备桥冲走一人

事发泰安莱芜交界牟汶河,落水村民仍下落不明

本报泰安8月7日讯(记者 张伟) 7日下午1点左右,在泰安范镇郑家寨子村,因连日降雨河道行洪,水位暴涨,河道里的小桥被淹没,一58岁的村民驾驶三轮车过桥时,连人带车被大水冲走。由于河宽水深,没过多久,落水村民就没了影。

7日下午1点左右,在郑家寨子村,老赵骑车过桥被水冲走一事,传遍了整个村子。“他开着三轮车准备过河,走到一半的时候,人和三轮车都被水冲走了。”目击者介绍,刚落水时,他还能看见老赵在水里挣扎,但不一会儿就没影了。“当时河道里的水深处四五米,浅处也有两米,大家都不敢下水去救。老赵向下漂了近百米后,就看不见了。”村民说。

下午两点多,齐鲁晚报记者赶到事发现场看到,桥上水位已经下去不少,记者所在的位置虽离桥很远,仍能听到“哗哗”的流水声。通往邻村莱芜市贺小庄村的桥已经被淹,路边

的部分护坡被泡塌。但在这种情况下,仍有村民拿着网兜,伺机打捞被冲下来的鱼。

知情者称,老赵今年58岁,是一名聋哑人,平时在建筑工地打工。事后,老赵的家人也赶到现场,在河道两边查看。由于没法确定老赵最后的落水位置,也没有船只,家人只能在岸边干着急。

据了解,该河名为牟汶河,河东为莱芜贺小庄村,河西为泰安郑家寨子村,两村以河为界,河道流水较少时,河沟内有条路并架有小桥。该处道路为村民自行修建,在枯水期方便两村村民出行。

在河道北,设有一处拦河坝,此次水位上涨,导致河水漫过桥面,老赵出事时,桥上水深处可达1米多,而且水流较急。另据村民介绍,被淹没的小桥宽5米左右,下面有十多个直径为1米的排水孔,但桥两侧并没有护栏。截至记者发稿时,尽管老赵的家人和村民几经搜寻,老赵仍下落不明。



牟汶河上的小桥被大水漫过,村民称桥上水深处可达1米。本报记者 张伟 摄

■ 相关新闻

全省九市今有暴雨、大暴雨 济南卧虎山水库时隔三年再度泄洪

8月7日,省气象台发布消息称,预计7日傍晚到8日,全省大部地区有雷雨天气,其中滨州、东营、济南、淄博、潍坊、泰安、莱芜、济宁和临沂等市的局部有暴雨或大暴雨,降雨过程伴有雷电和7~8级阵风。为此,山东省气象台于7日16时30分发布雷电黄色预警信号。

受近期强降水影响,济南市启动全市Ⅳ级汛情预警,卧虎山水库7日下午提闸泄洪。而早在2013年7月,济南卧虎山水库也曾开闸泄洪。

受近期持续降雨影响,济南市南部山区小水库、塘坝溢流座数较多,大中型水库处于较高水位运行,土壤饱和,引

发地质灾害的可能性增加。济南市于7日9点30分,分别启动了内河Ⅲ级、全市Ⅳ级汛情预警。据了解,这也是济南市今年第一次启动全市范围内的Ⅳ级汛情预警。

目前,卧虎山水库水位127.32米,距允许超蓄水位128.0米还有68厘米,入库流量20.0立方米/秒。受水库上游来水和降雨影响,卧虎山水库蓄水位将持续快速上涨。卧虎山水库管理处于8月7日13时通过溢洪闸提闸预泄洪水。

据了解,截至7日13时,卧虎山水库的蓄水量为4700万方左右,距离汛中限制库容的4780万,只有80万方。按照每秒10立方米的入库流量,卧虎山

水库一天内就可多蓄水80多万方。卧虎山水库提闸放水,蓄水通过下游的玉符河最终流向黄河。

据统计,到8月7日中午,济南市十个大中型水库的蓄水量已经达到1.045亿立方米,十大水库的总蓄水量距离汛中限制蓄水量还有3000万方的空间。

济南全市170座小水库和996座小塘坝的蓄水量也在不断升高。水库一旦超过汛中限制水位,济南市可随时启动泄洪方案,如狼猫山水库可泄洪到巨野河,最终流向小清河;锦绣川水库可泄洪到锦绣川河道至卧虎山水库。

本报记者 蒋龙龙



8月7日下午,烟台开发区受暴雨恶劣天气影响出现明显降水,广州路口积水严重导致多辆汽车抛锚。胜利边防派出所民警到达现场后,跳入水中合力将车辆推出,两个多小时共计救援车辆13辆,救出被困群众20余人。本报记者 赵金阳

常升收到陕西师大录取通知书

入学前将向有关部门出具对郭某的谅解书



收到录取通知书后,常升的脸上露出了笑容。本报记者 刘震 摄

追事 追寻新闻尽头

高考志愿被篡改

本报青岛8月7日讯(记者 刘震) 8月7日下午4点,陕西师范大学今年发出的全校“最后”一张本科录取通知书顺利到达青岛胶州的滂洼村,收到这份迟到的“邀请”后,胶州一中被篡改志愿的考生常升和父亲相拥而泣。由于时间紧迫,常升10日就要出发,奔向他向往已久的大学校园,但在此之前常升还要为篡改自己志愿的郭同学写一份“谅解书”,希望可以让同学得到最轻的处罚。

7日下午4点,常升收到了快递公司的电话,称有一份快递已经到了胶州市胶西镇杜村社区的代收点。揣着激动的心情,父亲常世河赶紧骑着摩托

车载着儿子赶到了取快递的地方,快递袋里装的是陕西师范大学老校长程光旭亲笔写的录取通知书。几经周折之后,这份迟到的邀请终于物归原主,打开快递之后父子俩相拥而泣。

齐鲁晚报记者得到消息后,于下午6时再次来到常升的家中。

常升的家人热情地招呼记者。“来来来,吃西瓜。知道你们会来,我刚从地里拉回来的,这是自家种的,甜!”常世河一直笑着,桌子上放着几个新鲜的西瓜,而常升的母亲则麻利地切着西瓜,忙不迭地往记者手里塞。自8月2日以来,记者先后4次来到常升家中,第一次见到常升及其家人如此兴奋,一张张笑脸一扫之前的阴霾。

“虽然已经知道了自己要被录取,但是通知书不到,自己还是不踏实。”常升说,通知

书上写的是让8月12日至13日两天去报到,所以他打算10日就出发。“因为之前什么都没有准备,现在时间已经很紧了,甚至连火车票都还没有买。但是这些都不是事儿,我一定按时把儿子送到西安。”常世河说,这两天家里还会有不少亲朋好友前来祝贺,他也会忙碌上一阵儿。

和记者交谈时,常升的母亲还谈到了篡改志愿的郭某。“前几天接到了检察院的电话,说是如果我们愿意写一份‘谅解书’,说不定对郭某的惩罚会轻一些。”常母说,常升愿意写这份“谅解书”,而且会在自己出发之前写好送给有关部门,希望郭某能顺利去上学。

“这孩子也是不容易,他之所以这么做也是家长给的压力太大了,太希望他能上大学,希望能从轻处罚吧。”常母说。